

“行走的课堂”更精彩

宝鸡师生走出校园开展“体验式”学习

日前,我市教育人带着学生,走出校园,开启了“体验式”学习模式。

“走,去敬老院……”近日,我市金台区石油小学教育人一声令下,学生们举着校旗,走出校园,奔赴目的地——宝石福泽幸福家园。

来到目的地后,学生们便“八仙过海,各显神通”。有人拿出横笛,吹奏美妙的音乐;有人三五一组,跳起了欢快的舞蹈;有人则灵机一动,拉着敬老院的老人一起唱歌、跳舞……逗得老人个个眉开眼笑。欣喜的老人们主动打开话匣子,给孩子们讲起了故事。

石油小学教师包丽丽说,学校将课堂搬进敬老院之后,虽然没有一遍遍强调敬老爱老的重要性,但孩子们在与老人欢乐的互动中,敬老爱老的中华民族传统美德在心底生了根。

同石油小学一样,经二路小学教育人也在努力尝试着“体验式”教学模式。你瞧,经二路小学的学子们带着对秋冬的探索之心,走出课堂,走进了金台区蟠龙镇西府农耕文化体验园。

“我们组的体验项目是挖红薯……”工作人员话音刚落,学生们的热情瞬间被点燃。在学习完挖红薯注意事项之后,学生们便迫不及待地跑进红薯地忙活起来。你听:“同学们,这里有好多红薯,快来挖。”“快看,我挖到一个大的。”……

“红薯组”忙得不可开交,“西红柿组”和“火龙果组”也没有闲着。他们正手拿本子,认真记录着西红柿植株和火龙果植株的生长特性。记录完之后,他们又将玉米粒、红豆、绿豆、枯叶等收集起来,做起

了艺术画。只见,有人用绿豆拼出了一朵“花”,有人将玉米粒变身成金黄的“项链”,有人将枯叶变身成“蝴蝶”……

经二路小学教师屈娟介绍说,此次活动让学生们体验到了劳动者的艰辛,感受到了丰收的喜悦,更养成了正确的劳动观念和良好的劳动品质。

最美的课堂在路上,最好的教育在实践,这是宝鸡高新区千河镇九年制学校校长郭宏亮的育人心得。为此,郭宏亮将学生的课堂“搬”到了冯家山水库。

走进冯家山水库展览馆,一份份鲜活的历史资料、一幕幕生动的建设场景、一件件“年近半百”的劳动工具、一桩桩催人奋进的英雄事迹,以及讲解员娓娓道来的故事,把在场人员的思绪拉回到了上世纪70年代冯家山水库工程建

设的激情岁月。

学生们走出冯家山水库展览馆时,纷纷激动地分享道:“冯家山水库是我省第四大水库。”“建设历时14年,十几万群众参加工程建设。”“撼山截水,堪称传奇。”“建设者们铸就了‘艰苦奋斗,无私奉献,科学求实,开拓创新’的冯家山精神。”……

站在冯家山水库,郭宏亮动情地说:“在游中有所学,在行中有所思。我希望今天的冯家山之旅能鼓励同学们努力弘扬冯家山精神,争做新时代好少年。”

就是这样,连日来,我市中小学生的学生走出教室,走进敬老院、冯家山水库、宝鸡青铜器博物院、宝鸡植物园、宝鸡科技馆等单位,体验“行走的课堂”,并在游中有所学、在行中有所思,受益匪浅。

首届全国融合教育优秀教育教学案例遴选结果出炉—— 我市一案例榜上有名

本报讯 近日,教育部办公厅公布了首届全国融合教育优秀教育教学案例遴选结果,我市报送的一个案例入围遴选名单。据悉,全省仅4个案例入围。

此次活动由教育部主办,旨在展示特殊教育教学和融合教育改革发展成果,树立典型示范,培育骨干队伍,汇集优质资源,带动特殊教育教师提高综合素质、专业水平和育人能力。活

动启动后,来自全国各地的特殊教育教师积极参与,经各地申报、专家评审、公示,教育部确定了61项全国特殊教育教师教学基本功展示案例和102项全国融合教育优秀教育教学案例。其中,宝鸡市特殊教育学校推送的案例《融合教育 让聋儿听见未来——宝鸡市特殊教育学校学龄前儿童融合教育实践探索》入围遴选名单,获得全国融合教育优秀教育教学案例荣誉。

省科学实验展演大赛结果揭晓 我市两作品获奖

本报讯 (王昊)近日,陕西省科学实验展演大赛决赛在西安举行,我市选送的作品《传递生命的红色温度》获二等奖,《穿越时空的对话——诗“化”之美》获优秀奖。

《传递生命的红色温度》由宝鸡职业技术学院3位教师创作,作品将科学知识 with 情景剧巧妙融合,展示了A、B、O血型鉴定和交叉配血试验等临床实验内容,引导大众树立献血无损健康的科学理念。《穿越时空的对话——诗“化”之美》由宝鸡

文理学院师生创作,作品采用古今对话的形式,将化学实验与中国诗词结合起来,旨在使公众了解科学原理、感受中国传统文化之美。

此次大赛由省科学技术厅、省教育厅、省科学技术协会主办,省科技资源统筹中心承办,以“热爱科学,崇尚科学”为主题,引导广大科普爱好者探索运用更契合现代受众需求的方式,普及科学知识、阐释科学原理、传播科学思想,共有来自全省各大高校和科研院所的154支队伍参加比赛。

落实新课标 构建好课堂

千余名教育人线上线下举行专题教学研讨

本报讯 近日,在宝鸡实验小学,宝鸡市教学研讨活动暨宝鸡实验小学第七届“海棠教学节”成功举行,活动吸引我市各县区教研室负责人、校长、教师代表等300余人现场参与,近1000名教师线上参与。

本次活动由宝鸡市教育局主办,宝鸡实验小学承办,旨在顺应新时代教育改革发展要求,积极落实新课标,持续深化中小学课堂教育改革,打造以主动性、生成性、生动性为主要特征的“宝鸡好课堂”。活动中,上海市崇明区教育学院教研室主任方华以《基于哪些视域思考教师职业价值》为题,从自我视域、学生视域、学校视域、家长视域、社会视域五个层面剖析了教师的职业价值,引领教师准确定位自己的职业价值,矢志不渝地追寻自己的教育梦想。紧接着,我市教师王少玮、袁亚云与全国著名特级教师魏星、徐斌以“课”会友,用精彩纷呈的课堂,展示了最新的教学理念和方法,让参会教师受益匪浅。此外,魏星和徐斌还分别以《大观念下的单元整体教



全国著名特级教师魏星给学生上课

学样态》《数学单元整体教学的理论内涵与实践策略》为题作了专题报告,引导我市教师创新教育教学方式,引

领“宝鸡好教育”走高质量发展之路。

宝鸡市教育局副局长杨爱魁介绍说,此次活动有助于

我市规范办学秩序,回归育人本真,深化教育改革,凝聚各方合力,打造具有区域特色的教育生态。



师生消防行 致敬“火焰蓝”

近日,我市金台区铁路小学师生走进金台消防救援大队铁塔路消防救援站,开启了一次消防体验之旅。活动中,师生近距离参观了不同功能的消防

车,学习了多个消防器材的使用流程与操作方法。紧接着,师生们在参观完消防员宿舍、荣誉室之后,还观赏了搜救犬的精彩表演,并与搜救犬进行了亲

密接触。铁路小学相关负责人介绍说,此次体验之旅让师生对消防工作有了更深入的认识和了解,提高了师生的消防安全意识和自救自护能力。

全市中学生排球赛重启 眉县代表队包揽男女组冠军

本报讯 11月3日至5日,2023年宝鸡市中学生排球比赛在陈仓区举行。

排球、足球、篮球并称世界“三大球”,是全球社会影响力最大、群众参与率最高、普及程度最广、传承历史最久的球类运动项目和体育竞技项目。为完善青少年“三大球”竞赛体系,促进青少年全面健康成长,市教育局、市体育局今年重启了全市中学生排球赛。本次比赛吸引了来自全市20支代表队240名运动员参赛。赛场上,我市各代表队不畏强敌,敢打敢拼。最终,历经57场鏖战,眉县、金台区、凤翔区代表队分获男子组冠亚季军;眉县、凤翔区、金台区代表队分获女子组冠亚季军;杨娟、闵嫚、杨晓辉等38名教师分

获优秀教练员、优秀裁判员和优秀工作者称号。

近年来,我市高度重视中小学体育教育工作,全市教育系统深入实施“新时代·新体育”立人行动,不断加大资金投入,优化体育课程内容,均衡体育师资配比,积极提升体育教育水平。同时,我市坚持每年举办中学生篮球运动会、青少年校园足球联赛,坚持以赛促教、以赛促练,以赛促训,全面提升学校体育水平。未来,我市将在“三大球”基础上,稳步推进“一校一品”“一校多品”体育特色建设,在全市营造阳光健康、团结向上、充满活力的学校体育文化,吸引更多青少年爱上体育运动,爱上体育锻炼。

亲子马拉松欢乐开跑



近日,宝鸡高新第一幼儿园开展了以“与爱同行,亲子马拉松”为主题的亲子活动。赛前,摩拳擦掌的幼儿跟家长一起动动手、抖抖肩、扭扭腰、踢踢腿,认真做着热身运动。比赛中,随着起跑礼炮的响起,幼儿和家长们箭一般冲出起跑线,

奋力向前奔去。最终,在父母的陪同下,所有幼儿均完成了3公里的比赛。该幼儿园负责人介绍说,此次活动不仅是一场欢乐的亲子马拉松和一次身心的锻炼,更是一次有温度的亲子互动,让幼儿感受到运动的欢乐以及亲情的温暖。

(本版稿件除署名外由本报记者唐晓妮采写)

